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Вводная часть

Настоящая методика поверки (далее - МП) распрстраняется на осциллографы

с8-46/5. с8-46/6, с8-46/7. с8-46/8 (далсс - осuиллографы), выпускаемые по [l}. и

)сlанавливает методы и срсдсl,ва первичной и последуюших поверок.
Осчиллографы предназпачены для исследования. регистрации формы и измсре-

ния парамстров однократвых и псриодических электрических сигнatлов в диапазоне
частот от 0,6 Гц до 70 МГц для с8-46/5, до l00 МГц для с8-46/6, до l50 Мгц для
с8-46/7. до 200 МГц rrля с8-46/8.

Обязательные lt етрологические трсбования к характеристикам осциллографов

приведсны в приложснии А.
Настоящм МП разработана в соответствии с требованиями [2], [З].

l Нормативные ссылкш

В настоящей МП ислользованы ссылки на следук)щие технические нормативные

llравовые акты в области технического нормирования и стандартизации (далее -
ТНПА):

ТКП 427-2022 Электроустановки. Правила по обеспсчению безопасности при

эксплуатации;
ГОСТ 22261-94 Средства измерений электрических и магнитньж величин. Об-

щие технические условия;
ГОСТ IEC бl0l0-i-20l4 Безопасность электрических контрольно-измерительных

приборов и лабораторного оборудовавиr. Часть l. Общие требования.

Примечание - При пользовании настоящей МП целесообразно проверить действие
ссылочных ТНПА на офиrцмьном сайт€ Национального фонда ТНПА в глобмьной компь-

ютерной сети Интернет,
Если ссылочные ТНПА заменены (изменены), то при пользованиl| настоящей M[l сле-

дует руководствоваться действующими взамен ТНПА, Если ссылочные ТНПА отменены без
замены. то положение, в котором дана ссылка на них, применrется в части, не затрагиваю-

щей эту ссылку-

Б.3.3.4 Опрелеление погрсшности при измсрении врсменных интерваJlов в автомати-
ческом рсжиме и при измерении с помощью курс(rров

тдблп , Б.5

Коэффичиент
развертки

Периол сиг-
нaца l{a вы-
ходс кarл иб-
paropa И I-9

Измсренное значение
Прелелы

допускаемых
значсний

при автоматиче-
ских измерениях

при курсорных
измерениях

2 пs/дсл
l рs/дсл

l0 пs
5цs

от 9.8 пs до l0.2 пs
от 4.9 ps ло 5.1 ps

l ms/дел 5ms от 4.9 ms до 5,l ms
l s/дел 5s от 4.9 s до 5,1 s

Б.3.3.5 Опрелелсние входного активного сопротивления и входной смкости входов

каналов вертикального отклонения и входа внешней синхрони3ации

'I'яблип1l Блб ll входов каlIалов

|"00 +

0.02
5 V/дел

'I'лблrrllд Б.7 tl входа внешнеи син изации
Параметр Измеренное значение Допускаемое значение

Входное сопротивление, МОм 1,0 + 0.|
I}хоjlная eMKocтb. нс болес. llФ 2l

Б.З,3.6 Поверка лиапазона частот внутренней и внешней синхронизации

соответствует/не соmветствует

3аключенtле по результатам поверки:
заключение:

соответствует/не соответствует

IloBep и,l,сл ь

расшифровка подписи

Входное
сопротивление, Мом Входная емкость. пФ

Кацал Канап
l{о,хl)4)иtlиснl,

o,I к.JlоlIсl!ия
cll2

,I|опускае-
мое значе-
ние- Мс)м cHl cIl2

Допуска-
емое зна_
чение, не
болсе, пФ

5 mV/дел
50 mV/дел
500 mV/дсл

2l

4

уФци,4l l lбl 002_0l мп
2|

уФци,4lllб1,002_0l мп

cHl



Б.З.З.2 Опрсдсление времени нарастания переNодной характеристики

тдбл{цr Б.3
It уя 1ill]ия. lIc

l7,5 (l mV, 2 mV).
5,0 (0,005_5 v) , с8_4615. з.s (0,005_5 ч) с8.46/6.
2,4 (0,005-5 v) _ с8-46/7, 1,8 (0,005_5 v) {8_46/8

с внешним делителем |:|0:
l7,9(lmV,2mV)

7,1 (0,005_5 ч) _ с8_4615, 5,0 (0,005_5 v) _ с8_4616,

Канал Cl,|l
a,5-, 1().{х)]

Karrlr ('l l2
l mV/дел
2 mV/дел
5 mV/дел
I0 mV/де,,I

20 mV/дел
50 mV/дел
l00 mV/лел
200 mV/ltсл
500 mV/дел

l V/дсл
2 v/лсл
5 v/дсл

I v/дел ( l00 mv/дел с
внешним дслитслем l: l0)

2 Оперячии поверки

11ри првелении повсрки выполняют огtераirии. приведенные в таблиttе 2. I

Тrблпцr 2.1 - Опердцfiи поsсркп

l lаимсttrlваttис оttсрации
lIoN,ep
ll} пк]?
м,l

J () 5V _ с8-46/7 () -5 ч) _ с8-46/8

Б.3.3.3 Опрлеление полосы лрпускания

т.6лlцr Б.4
Неравномерность АЧХ, лБ

и]Ntерснлая
(,l] l сн2Частота,

МГц

Коэффи-
циснт

развертки

допуска_
смtц,

не более
20

mv/дел
200

mv/дел
l V/дсл 20

mV/дел
200

mV/дел
l V/дсл

0.1

l0,0 50 ns
70.0 l0 ns
l00.0 5пs
|50,0 2ns
200,0 2ns

з

IIIII_IIII

Провсдение стlсраttии при

первичной
поверке

lк)сJlсдующей
поверке

l IIолготовка к повсркс
2 Внешний ocMorp

6.2.6.3
,1.1 Jl! ..

Ла
,._.L

Да
1.2 /la.] ( )||l)обопа|lllс

3. ! Проверка ?лекФической прчности ию-
лrции

1.2.1 Да lleT

Да ла3.2 Провсрка перемеtцспия луча по вертика-

3.З Илснтификачия программного обеспе-
ли

llcl] ия

,7.2.2

,1.2.з
Ла Ла

4 Опрлелснис мстрологических характери-
с ll]K

7.з Да Да

4.1 Определение освовной относитсJlьной
пофешности при автоматическом измере_
нии напряжения и при измсрgfiии иапрrr(е-
ния между куDсоDами

7.з,l Да Ла

4.2 Опр,чслснис времени нарастания пере-
ходной характеристики

,l 
,з.2 Да ла

4.З Определение полосы пропускани, Да Да
4.4Опрлеление основной относитсльной
погрешности при измсрснии арсменных ин-
тервlцов в автоматическом режиме и при
измер€нии с помощьк) курсоров

7.3.4 Да Да

4.5 Опрлеленис входного активною сопро-
тивления и входllой емкости входов кавlцов
вертикaцьного откJlонени! и входа внещнсй
синхронизации

7.3.5 Да ла

4.6 Прверка.лиапазона частот вн).трснней и
внешней синхJюнизации

,1 
.з.6 Да Да

5 Оформление рсзультатов пов9рки 8 Да Да
Примечание - Если при проведении той или иной операции поверки поrучйли отицатель-
ный реlультаI. то поверку прекраtцают,

20

уФltи 4l Ilбl 002-0l мп
5

уФци.4l llбl 002_0l мп

Коэффичиент отклонения

Да

5цs



Номер
пункта
мп

Наименование и тип (условное обо]начение) ,таловов и вспомогательных
средств поверки. их мстролоaические и основяые технические

хараrгеристики
(l 2 ТермогиФометр UN!TESS ТНВ l:

- диапазон и,}мерения температуры от 0 ОС до 50 "ci
- пределы допускаемой потешности r]мерения темпераryры +0,3 ОС;

- диалазон измерения относmельноЙ вл!Dкносги от l0 Уо до 90 Уо;

- пределы допускаемой погрешности rJмеревия влаr(ности +3 Уо;
- диапазон измерения атмосферного давления 0т 86 до l06 кПаi
- пределы допускаемой поФешности измерения давления +0,2 кПа.

72l Универсальна, пробойна, установка УПУ-l 0:
- выходно€ напряжение от 0 до !500 В;
- пределы допускаемоЙ погрешности +l0 7о;

- частота от 45 до 50 Гц,
1.2.2 Генерmор сигнмов низкочасгoтный Г3_1 l2ll

- частота от l0гцдо l0МГч:
- пределы допускаемой поrрешности а5 О/о,

7,з,l.
,7,з,4

Калибрmор осциллоrрафов импульсный И|_9:
- диапазон напряжсниЙ от 30 мкВ до |00 В;
- период сиaнма от l0 нсдо l0 с,

7з2 Генерmор испытательrых импульсов И l -l4:
- лпительность фроtlта импульса не более l нс;
- амплfiгуда 20 В.

7.з.2 Генерmор испытательных fiмпульсов И | _l5|
_ длительность фроtlта импульса не более 0,25 вс;
- амrlпrrуда l0 В,

7,3,6
Генератор сигнмов вuсокочастотный Г4- l?6:
- частота от 0,1 мГцдо 1020 Мгц;
- пределы допускsемоЙ погрешности +1,5 !0'! О/о,

7з5 ВольтмЕФ универсальный цифровой В7-40:
- диапазон измер€нlи напряr(ения от 0 до l0 В:
- диапаlон измеряемых сопротивлений от 0,5 Ом до 2 МОм

7, з,5 Измеригель емкости и индуктивности высокочастотный E?_l2:
- диапазон измерения емкости *(0,00lпФ - l00 нФ);
- допускаемая основная погрешность измерения емкости 0,3 0/о + 4 ед, сч

,7 

.з.6 Генератор сигналов низкочастотный прецrвионнцй ГЗ_l l0
- частота сигналов от 0,0l гц до l999999,99 гц;
- пределы допускаемой погрешности *3,l0-7 7о,

Примечаиия
l Допускается применять другие средства flоверки, обеспечивающие определение метроло.
гrlческих харакгеристик поверяемых осциллографов с требуемой точвостью,
2 Все средства иrмерений должпы иметь действующие зllаки поверки и (или) свидетельства
о поверке,

3 Срелства поверкlt

llри проведении lюверки примспяк),r средсr8а поt]срки. привелепные в

таблице J.l.

Тrблшцд 3.1 - Средствs noвapKil

Б,3.3 Опрслелсние метрлоrических характеристик
Б.3.З.l Опрелеление п()греlllности при автоматическом и]мерении напряжения и при
измерснии напряжения мехцу курсорами

'|'rб.,tппlr Б.2

Коэффичиент
o,I клонсни,

Ilапряr(снис
на выходс

калибратора
и 1-9

Пределы
допускаемых

значений

канал ('}l l Kaнaq сн2
А sт. курс Авт, Кур.

б лlВ l mv/дел от 5.76 mv
до 6,24 mv

2 mv/дел l2 mV от l 1.52 mV
до l2.48 mv

5 mV/дел з0 mv от 29_ 10 mV
до 30.90 mV

l0 mv/дел 60 mv от 58.20 пV
до б1.80 mv

20 mV/дел l20 mV m I I6_40 mV
до l23.60 mV

50 mv/дел 300 mV от 291.00 mV
до 309.00 mV

l00 mv/дел 600 mV от 582.00 mv
до бl8,00 mv

200 mv/дел 1.2 v от 1.1б v
до 1.24 v

500 mv/дел зч от 2-9l v
до 3.09 v

l V/дел бч от 5-82 v
до 6.18 v

2 V/дел 12 ч от !1.64 V
доl2,зб v

5 v/дсл зOч от 29.I0 V
до з0.90 v

l0 V/лел 60ч от 58.20 v
до б 1,80 v

20 V/дел l00 ч от 97.00 ч
доl03.00 ч

l v/дсл
( l00 mV/лел с внешним

дслитслсм l:l0)
бч от 5,64 V

до 6,36 v

6

уФtlи.4I l lб1,002-0l мп
l9

уФци,4llIб1,002_0l мп



Наименование предприятия-владельца ()сциллографа

Наименование предприятия-изготовителя осциллофафа

Наименование организации, проводивllIей поверку

.Щата поверки

Поверка проведена в соответствии с методикой поверки МРБ МП,3526-2023

Б. | Средства поверки:

Тяб.лпца Б.l
наимснование и тип
средства измерений

Заводской номер
Свидетельство о поверке
помер срок действия

4 Требования к квалпфикаuии пов€ритеJrей

4.1 К провеленик) измерений при поверке и (или) обработке резульlатов измере_

ний допускают лиц. имеющих необходимую квалификацик) в области обеспечения
единства измерений и уполномоченных на осуtцествление поверки.

4.2 Повери,гелю для проведения ловерки необходимо ознакомиться с эксплуата-
ционной документаttией (далее - ЭД) r|а поверяемые осциллографы [4] и средства по-
верки и настоящей Мп.

5 Требования безопасности

5.1 При провелении поверки должны быть соблюдены следующие трбования
безопасности:

- требования безопасвости. ук.tзанные в ТКП 427, ГОСТ 2226l и

ГОСТ IEC б |0 |0- |;

- требования бсзопасности, указанньiс в [4] (разлел 2) и ЭД применяемых
средсlв измсрсний (далес - СИ),

5.2 Персонал допускастся к ловерке после прохоr(дения инструктzDка по технике
безопасности по общим праэилам. изучсния Э.I| на поверяемый осциллограф и сред-
ства поверки и настоящей Мп.

6 Условия поверки и подготовка к ней

6.I При проведении поверки должны быть соблюдены следующис условия:
- температура окруrкающего воздуха, ОС 20 + 5;

- относительная влaDкность окружаюшего воздуха, Уо от 30 до 80;
- атмосферное давление, кПа от 84 до 106.

6.2 Псрсд начаJlом проаедения поверки должны быть вылолнены слсдующие
подготовительныс работьu

- для контроля условий лроведения поверки осциллографов в ломеtцении лове-

рочной лаборатории (на мссте эксплуатации) устанавливают термогигрометр
UNITESS ТНВ l и снимают его показаяия с послсдуюtцим внесением их s протокол
поверки по форме, приведенной в приложении Б;

- осциллографы должны быть выдержаны в условиях в соответствии с 6.1 не ме-
нсе 3 ч;

- СИ вылерживают в условиях, установленных для проведения поверки в соот-
ветствии с их Э!.

6,3 При подготовке к поверке должны бьпь выполнсны следуюtцис дейстsия;
- осчиллографы подготовлены к работе в соответствии с [4} (раздел 2), а все СИ

- в соответствии с их ЭД.
6.4 При проведении поверки следует использовать комплект принадлеr(ностей

из комллекта поставки осциллографа.

П рилоrrtение Б

(рекоменлуемое)
(Dорма протокола поверки

[lротокол Nr _
п()верки осци,]l.]lогра(|lа С8-46/_

Заводской номер . выrrуск 20 го,lа.

Б.2 Условия поверки:

- температура окружающего воздуха
_ относительная влах{ность окружающего воздуха

- атмосферное давление

"С:
Уо;

кПа.

Б.З Результаты ловерки:

Б.З.l Внеtлний ocMo]p
соотв€тgгвует/не соотвегствует

Б.З.2 Опробованис
Б.З.2.1 Электрическая прочность изоляцltи _

соотве.с."r,етl,1е соответств},ет

Б.З.2.2 Проверка перемещения луча по всртикали

l8
уФци,4l]lб1,002_0l мп

соответствует/не соответствует

7

уФци 4lllб1,002-0l мп



7 Проведен ие поверки

7.1 Вflешний осмотр

7.1.1 При |lроведении внсшнеtо ocмo]pa должно быть установлено соответствие
осциллографов слсдуюtцим требованиrм:

- отсутсl,вие механичсских повреждений. влияюших на их работоспособность;
- прочность крепления органов управления и подключения. четкость фиксации

их положения:
- наJlич ис ком плскта принадлсжностей и ЭД аогласно [4l (раздел l );
_ чистота и исправность соединительных разъемов;
- отсутствие дефектов лакокрасочных локрытий и четкость маркирвки.
7.1.2 Осчиллографы должны соответствовать вссм требованиям 7.1.1.

7.2 ОпробоваIrпе

7.2.1 Провсркs электричсской прочиости п,lоляции

Проверку электричсской прочности изоляции осциллографа прволят при по-

моци универс.lльной пробойной установки УПУ-l0 слелуючlим образом:
- подак)т испьпательное напряженис lЗ50 В частотой 50 Гц мех<ду сетевыми за-

жимами, соединеtlными между собой, с одной стороны! и всеми доступными токо-

проводящими частями с другой сюроны. начинzur со значения рабочего напряжения

2З0 В с погрешностью не болес l0 Уо;

- повышают значение испытательного напряr(ения до усmновленного звачения в

течение 2 с и выдерживают нс менес 2 с. Осциллограф не должен быть подключен к

источнику питания. no nnon*u n (Ju доrжна быть нажата;

- после испытания разрrжzlют цепи, содержащие конденсаторы.
Результаты проверки электрической прочности изоляции считают полоrкитель-

ными, если во время проверки не произошло разрядов или повторяющихся поверх-

ностных пробоев, сопровождающихся резким возрастанием тока в цсли. Появление
(коронцых) разрядов или шума не является признаком отрицательных результатов
проверки.

7.2.2 ll;roBepKa псремещепия лучя по вертик:lли

Проверку перемсщения луча ло вертикaLли п[юводят путем подачи на вход кана-

лов l (СН l) и 2 (СН2) синусоидаJIьного сигн€ца от генератора сигн,цов низкочастот-

ного Г3-1l2/l (лалее - генератор Г3-1l2/l) частотой l кГч.
Устанавливают следующие режимы работы осциллографа:
- Каналl (cHl): (Развязка - Перем lMoM, Вольт/.Щел - Грубо, Пробник - lx,

Ед. изм - BDi
- <Запуск (TRIG MENU)>: <Тил - Фронт; Исючник - Каналl; Развязка - Перем;

Рсжиv - ABro; l ип фронта - РаФуший"i
- коэффичиент отклонения - 5 mV/дел;

Приложение А
(обязательЕое)

Обязательные метрологическlле требовавия к хараtсI€ршстикам
осцшллографов

Обязательные метрологические требования к характеристикам rrсttиллографов
приведены в таблице д.l.
Т9dлиш, A.l

Диапазон часгот внутренней и sнешней синхронизации
для с8-46/5
для с8-4б/6
для С8-46/7
для с8-46/8

Диапа,]он ко)ффициентов отклонения канмов всртикмьного от l мВ/дел
до 20 В/дел

Пределы допускаемой основной относигельной пофешности осцил_
лографа при автоматическом лlJмерении напрлкения и при лfJмерении
напряжения мехцу курсорами, О%, дlя коэффициецтов отlсllонениrl:
| мВ/дел, 2 мВ/дел
от 5 мВ/дел до 20 В/дел +з

Пределы допускаемой основной относительной полрешности
осциллографа при автоматическом измерении напряжения
и при измерении напряжения между курсорами с делителем l:l0, О/о

Время нарастания переходной характеристики, нс, не более,

для коэффициентов отклонения:
l мВ/дел, 2 мВ/дел
от 5 мВ/дел до 5 В/делi
для с8-46/5
для с8-46/6
мя C8-46l1
дя С8-46/8

5,0
з,5

1,8

Полоса пропусканиr, МГц, не ме}€€
для с846/5
щя с8-46/6
для с8-46/7
для с8-46/8

70
l00
l50
200

Диапазоп коэффициентов разsертки
от 2 нс/дел

до 50 с/дел
Пределы допускаемой основной относи],ельной погрешности
осциллографа при и]мерении временных интервалов в автоматиче-
ском режиме и при измерении с помощьк, курсоров, О%

+2

Параметры входа внешней синхронизацли
входное акrивное сопротивление, МОм
входная емкость, пФ, не более

1,0 + 0,1

2l
Параметры входов каl]алов вертикального отклон€ния
входное активное сопротивление, МОм
входная емкость, пФ. не более

1,00 а 0,02
2l

от 0,6 Гцдо 70 МГц
от 0.6 гц до l00 МГц
от 0.б Гц до l50 МГц
от 0.6 Гц до 200 МГц

8

уФци,4ll lб 1.002-0l мп
11

уФци.4ll lб 1,002-0l мп

-нашr{еr{ование

l7,5
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